

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

Todos los ataques y contraataques del enemigo fueron rechazados en los sectores del Este y de Levante, capturándose prisioneros y material de guerra

LA AVIACION REPUBLICANA BOMBARDEO POR DOS VECES LOS AERODROMOS FACCIOSOS DE CAUDE Y LA CENIA

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

El proyecto británico no ofrece garantías para la República

No valdría la pena de consagrar el más leve comentario a la reunión celebrada ayer por el Comité de no injerencia a no exigirlo la conducta observada para con la justicia y el interés español, de consuno, por el representante del Gobierno de la Unión Soviética en el sanedrín londinense. En efecto, el plan británico sometido a deliberación es casi idéntico al que presentó anteriormente la Delegación de la Gran Bretaña, y la posición de los representantes difiere escasamente de la que tenían adoptada. El plan sigue siendo impreciso, injusto y deficiente. En cuanto a la adhesión de delegados, es rotunda en la mayoría, más o menos reservada por parte de Alemania e Italia y negativa, en su esencia, por parte de Rusia.

En el nuevo plan se indica un plazo para la retirada de voluntarios. Dando de barato la seguridad de la fecha en que principio, y que al terminar no se pida y se conceda prórroga, ¿qué medidas se adoptan para evitar durante ese lapso de tiempo que los Gobiernos invasores no lo aprovechen para enviar más hombres y material al teatro de la guerra? ¿Qué procedimiento no permitirá el engaño, dada la mala fe del enemigo, al discernir la calidad de combatientes? ¿Cómo se definen éstos que no haya dudas, por ejemplo, en la calidad de extranjería de los moros? ¿Hasta dónde llega la fiscalización de la imparcialidad y justicia de los comisionados? Muchas grietas se observan igualmente en los controles marítimo y terrestre. Con la aplicación de ambos, el plan no deja duda sobre la inmovilidad a que España queda sometida. Cerrada la frontera pirenaica, la experiencia, harto dolorosa para España (que comienza en Irún y continúa implacable), demuestra que Francia observa con rigidez el compromiso de no intervenir. ¿Quién negará que ocurre cosa distinta a favor de los rebeldes en la frontera portuguesa? ¿Qué valedad insalvable oprime el nuevo plan a la doblez del Gobierno de Portugal? ¿Cómo se evitará el aprovisionamiento de hombres y material de guerra por vía aérea? Más fácil impedirlo por mar, ¿qué vigilancia eficaz podrá fracasarlo en los puertos de la zona desleal? Se dirá que para eso se acuerda el control. Más interesadas están Francia e Inglaterra en la rigidez del control acordado en Nyon, y los barcos piratas lo burlaron siempre que así convino a las naciones invasoras. Para la infracción de las reglas establecidas, ¿qué sanción efectiva se ha convenido aplicar?

Muchas otras observaciones análogas hicimos a la propuesta británica de Noviembre último, tan parecida a la de ahora; pero mejor que nuestros argumentos en contra basta decir que en la Prensa inglesa y francesa se afirma la intención del Subcomité de yugular a España con el nuevo plan, y el representante soviético ha oído inaceptable el proyecto inglés porque con él se mantiene la ficción actual, y a juicio de su Gobierno crearía una situación favorable a los rebeldes, en detrimento de la República española. Kagan, en cambio, propone que los observadores internacionales se designen con carácter permanente y se instalen en los puertos españoles para hacer eficaz el control y la vigilancia de la entrada de nuevos combatientes, y pide, aceptando la división de cuatro categorías señaladas en el plan, que el restablecimiento de los controles se ajuste a las condiciones antes aludidas y un método positivo para efectuar con rapidez el recuento de «voluntarios». Si en el Subcomité respondiesen los actos a las palabras, ¿qué inconveniente tendría en aceptar y aun reforzar, en orden a garantías para el mejor cumplimiento de la retirada, las objeciones soviéticas al plan inglés? Acaso encontrarían pretexto las torcidas intenciones de los Gobiernos italiano y alemán; ¿en qué base de lealtad e imparcialidad hallarían motivo para rechazarlas Inglaterra y Francia?

No nos hagamos ilusiones; es sencillamente que la mayoría del Comité de no intervención se preocupa en la apariencia del problema español y en el fondo de algo distinto, aunque con él relacionado. De Alemania e Italia nada nuevo queda por decir respecto a la intención íntima y encubierta. De Francia e Inglaterra queda por decir mucho, pues la nebulosa en que esconden la cuestión de principios no está completamente disipada. Seguramente mientras se trata la cuestión española, los representantes francés e inglés están pensando en los Tratados angloalemánicos y francoitaliano o en topar con una nueva fórmula que, al rehuir las provocaciones fascistas, les permita disfrutar, aunque humillante, de alguna tranquilidad. A este doble juego débese la indecisa línea quebrada del Subcomité de Londres, en el que España paga los vidrios rotos. Cuando las dos potencias democráticas han querido hacer unfair play han procedido como en el caso de Méjico o en el de Checoslovaquia.

VISADO POR LA CENSURA

El Gobierno de los Estados Unidos protesta de los bombardeos de poblaciones civiles realizados por los facciosos

Washington, 3.—El departamento de Estado ha entregado un comunicado a la Prensa expresando su reprobación enérgica por los recientes bombardeos aéreos de poblaciones civiles de España llevados a cabo por la aviación al servicio de los rebeldes.

Los Estados Unidos califican de salvaje el método de guerra de Italia y Alemania

Washington, 3.—El secretario de Estado, Hull, ha pronunciado un discurso en un acto anual de los juriscónsultos sobre el tema «La paz verdadera, asegurada por el respeto al Derecho internacional y a los Tratados».

Afirmó que los Estados Unidos colaborarán con todos los países por el bien común, en nombre del deber y por la comunidad internacional y sus propios intereses.

Expuso el concepto del Derecho internacional, y manifestó que la doctrina de la lucha armada, natural e inevitable, debe ponerse al lado de los principios internacionales más elevados, para hacer sólido un régimen basado en la paz.

Manifestó que en más de una parte del mundo existe el riesgo de la anarquía internacional; es decir, que se desprecian las obligaciones adquiridas solemnemente, poniéndose el respeto a la ley y a la palabra dada a más bajo nivel.

Agregó que la glorificación de la guerra existe en numerosos regímenes y el empleo de la fuerza como instrumento político ha llegado a ser un medio nacional utilizado brutal y salvajemente, constituyendo un ultraje para la Humanidad.

Terminó diciendo que los Estados Unidos no deben desinteresarse de estos procedimientos con objeto de que no traspasen sus fronteras, y que obligan a Norteamérica a hacer notar su influencia a favor del Derecho internacional, hoy más necesario que nunca.

LA FRACASADA INTENTONA EN MEJICO

El rebelde Cedillo, derrotado y huído, pide clemencia

Méjico, 3.—El jefe de la escolta personal de Cedillo se ha rendido. Un médico que siguió al cabecilla rebelde ha declarado que Cedillo está dispuesto a rendirse si se le garantizan la vida y la libertad.

LOS AMIGOS DE ESPAÑA

Los ingenieros británicos propugnan el reconocimiento de los derechos del Gobierno español

Londres, 3.—Ha proseguido sus trabajos el Comité nacional de la Amalgamated Engineering Union, en Moreland. La sesión de esta mañana se dedicó a la discusión de una proposición ordenando a la Ejecutiva que apoye todo intento organizado para obligar al Gobierno de la Gran Bretaña a reconocer los derechos internacionales del Gobierno de la República española.

Invitación a participar en las «empresas de ayuda industrial voluntaria» para la fabricación de material con destino a la España leal.

Londres, 3.—El Comité nacional de la Amalgamated Engineering Union ha aprobado esta mañana una proposición encaminada a que obligar al Gobierno inglés a que reconozca al Gobierno español todos los derechos que le corresponden por su calidad de Gobierno legítimo. También se aprobó otra resolución en el sentido de que Inglaterra facilite armas a la República española.

UN PROBLEMA QUE PLANTEA LA F. A. I.

¿SOBRAN PERIODICOS ANTIFASCISTAS?

Nuestro querido colega «Castilla Libre» inserta en su número del viernes un escrito titulado «Tres problemas de vital importancia»; dicho escrito lo refrenda el Comité de la Federación Anarquista Ibérica de Madrid. Sólo habla del primer problema. Dice textualmente:

«El mínimo de fabricación (de papel) que se haga imprescindible debe estar exclusivamente para las publicaciones que sean órganos de las Sindicales o de partidos antifascistas que tienen misión de guerra que desarrollan; proponemos que por quien corresponda se vaya a la anulación de todo periódico que no tenga la misión antes señalada.»

La primera sorpresa que produce la lectura de tal petición extraña desemboca en una pregunta bien sencilla: ¿Qué se debe entender por misión periodística de guerra? Para nosotros, todas las publicaciones de la zona leal realizan una misión bélica, por humilde que nos parezca el periódico, y aunque sea una hoja no periódica de las que se regalan como softams y orientaciones en mitad de la calle. Además, para el concepto que tiene LA LIBERTAD de la Prensa leal, todos los periódicos resultan concretamente antifascistas. ¿Cómo señalar, pues, nosotros mismos—a la vez jueces y partes—qué publicaciones son exclusivamente indispensables y qué otras deben perecer a nuestras propias manos? Confesamos sinceramente que no pecaremos jamás del delito de periodicidad.

No se puede volver—menos aún con la noble ideología del anarquismo—a las costumbres antiguas de suponer que sobre literatura periodística o que no debe existir ningún diario que oculte la marca de buena fábrica independiente. Sin que pretendamos establecer comparaciones, siempre molestas, LA LIBERTAD tiene la firme convicción de que realiza una vibrante labor de guerra, hasta tal punto que no se considera rebasado por ningún otro periódico; si acaso igualado en último extremo. Mil veces

hemos repetido que sólo un periódico independiente puede juntar en sus páginas la exaltación de las figuras de la odisea española—como lo hemos hecho nosotros—, reuniendo una cincuentena de personalidades de todos los matices ideológicos; solicitando se otorgasen recompensas o se erigiesen monumentos a las figuras cumbres del momento de España. Sólo la Prensa independiente está preparada, por la misma razón de su eclecticismo, para que cuajase aquí la creación del Frente Popular y para pedir y actuar en la formación todavía más amplia del nuevo Frente Popular Antifascista. Ejecutoria de los periódicos independientes que no puede ser borrada y que avanza ascendiendo hacia lo alto conforme se vuelve más denso el aire y se agudiza en el desenlace la tragedia maravillosa. Colofón de lo que significa un diario independiente como LA LIBERTAD es el favor que le presta la opinión pública. Cuando el lector nos retire su aval entonces estimaremos que no desempeñamos el debido servicio a la causa de la guerra.

Creemos, pues, que no se deben suprimir periódicos. Aparte de los motivos intelectuales y espirituales que los inspiran y de la cooperación invaluable que prestan al conjunto complejo de lo que es un pueblo en guerra, quedan otros graves motivos de índole proletaria que son tan respetables como todos los que tengan para persistir los restantes colegas clasificados como de partido o de Sindical.

Finalmente, que si nuestra sagrada misión es la defensa de la libertad colectiva, por la cual luchamos a vida o muerte, mal iría orientada esa noble trayectoria humana si comenzásemos por negar a una Empresa o a una persona la ineludible libertad individual. Recapitulen los amigos anarquistas que precisamente el blasón inviolable de ideas se funda en la negación de todo poder autoritario.

En cuanto a antifascismo y a misión de guerra, no tendríamos inconveniente en subscribir con nuestro querido colega «El Socialista» el último párrafo de su artículo de fondo, que dice así:

«Para los puestos de nuestra lucha contra el fascismo—lo mismo los remunerados que los gratuitos—, el antifascismo (de cualquier color que sea) es, por supuesto, condición primordial. Después de eso, la aptitud, la eficacia, la honradez, deben ser consideradas antes que la circunstancia de pertenecer a este partido o a aquella Sindical. Con este criterio sería mayor el rendimiento, menores los gastos. Hay oficinas donde sobra la mitad del personal que en ellas cobra sueldo por ser «del partido» o porque el «responsable» no teniendo mérito mayor que el de «ser del partido», no sabe averiguar cuánto personal necesita ni cómo ha de hacerle trabajar eficientemente. Así se explica la respuesta trónica de un leal y resignado antifascista cuando un correligionario le preguntó: «Y tú, ahora, ¿a qué te dedicas?». «Yo Pues... a no ser del partido... Si; mis compañeros son unos «stajanovistas» en eso de ser del partido; y yo no debo ser menos en mi impropia tarea de no ser del partido: yo trabajo.» Estamos seguros de que ninguno de los partidos antifascistas, ninguno de sus directivos concienzudos, aprobará esas ruindades, que, al menos en ciertos sectores de nuestra lucha, han logrado que no ser del partido sea sinónimo de trabajar.»

INFORMES OFICIALES

El comunicado del ministerio de Defensa Nacional

«EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—En el sector de Sort, fué ayer rotundamente rechazado un nuevo ataque faccioso a nuestras posiciones de Piedra de Aolo.

LEVANTE.—Los rebeldes prosiguieron sus durísimos ataques en los diferentes sectores de este frente, tenazmente resistidos por nuestras tropas, que les causan fuerte quebranto.

Fueron totalmente repelidos varios intensos ataques contra el vértice Marrón, del sector de Mora de Rubielos, capturándose prisioneros y material.

También se rechazaron rotundamente los intentos rebeldes contra nuestras posiciones al suroeste de Puebla de Valverde.

En la zona de Cullá, el enemigo consiguió, a costa de muchas bajas, ocupar el vértice Orta.

Nuestra Aviación actuó con gran eficacia, realizando, además de otros servicios, dos precisos bombardeos contra los aeródromos facciosos de Caudé y La Cenia.

En combate aéreo fué derribado un aparato enemigo.

EXTREMADURA.—Se han rectificado a vanguardia nuestras líneas con la ocupación de las alturas de Palazuelo y las cotas 304 y 300, al suroeste de Madrigalejo, y las alturas de La Colecha, en el sector de Villar de Rens.

En los demás Ejércitos, sin novedad.»

Los aviones italoalemanes destruyen quince edificios de Tarragona y asesinan a la población civil

«A las dieciséis treinta horas de hoy, seis Junkers, en dos patrullas, bombardearon Tarragona, lanzando unas veinte bombas explosivas de un peso medio de cien kilos, y cuarenta incendiarias. Quince edificios quedaron destruidos. Hasta hora van recogidos diez muertos y veinticinco heridos.»

VISITA DE JEFES POLITICOS DEL EJERCITO

Osorio Tafall, acompañado de Jesús Hernández y Piñuela, recorre los frentes del Centro

El comisario general del Ejército de tierra, Osorio Tafall, acompañado del de la agrupación de Ejércitos de la zona central, Jesús Hernández, estuvo recorriendo algunos frentes próximos a la capital en unión del jefe político del Centro, Piñuela.

Fueron recibidos en uno de los sectores por el jefe del mismo, jefes y comisarios de aquel Cuerpo de Ejército, donde visitaron con todo detenimiento diversas posiciones, siendo objeto por parte de los combatientes de efusivas manifestaciones de simpatía y de afecto.

En muchos lugares del frente los jefes del Comisariado sostuvieron un cambio de impresiones con los jefes de las distintas divisiones y brigadas, confraternizando con los soldados de las mismas.

El comisario general, el de la agrupación de Ejércitos y el del Centro, que continuaron su visita hasta las primeras líneas de fuego y estuvieron observando desde diferentes lugares y durante largo tiempo el campo enemigo, comprobaron el magnífico esfuerzo que los combatientes republicanos llevan a cabo en la fortificación de sus posiciones, en las que trabajan sin descanso por su perfeccionamiento hasta hacerlas inexpugnables.

Osorio Tafall, Hernández y Piñuela se mostraron satisfechos de la elevada moral de las fuerzas y de su espíritu combativo, y tuvieron frases de gratitud para la excelente acogida de que habían sido objeto por parte de los jefes, oficiales, comisarios y soldados de este sector.

En todas las visitas efectuadas a lo largo de la jornada quedó patentizada la inteligencia y la penetración existente entre los mandos y combatientes del Ejército de la República y de sus comisarios.

LOS HECHOS HEROICOS DEL EJERCITO POPULAR

La epopeya española por los ideales de paz, justicia y libertad emula las más brillantes glorias históricas

Toda las virtudes cívicas y militares se practican diariamente en grado sublime

Valencia, 3.—Destaca un diario la heroica actuación de un batallón de determinada división. Refiere el episodio de la actuación heroica de los defensores de una ametralladora que enmudeció por haber quedado muertos al lado de la máquina todos sus servidores.

La segunda compañía de ese batallón fué destinada a defender un lugar peligroso. Pronto comenzaron los rebeldes a lanzar

sus elementos contra los leales. Durante treinta y seis horas se defendieron los combatientes republicanos; a pesar de haberles lanzado el enemigo unos dos mil proyectiles de cañón.

El mando ordenó un repliegue, que se realizó ordenadamente bajo el fuego de las ametralladoras y cañones. Cuando sólo quedaban en la posición dos soldados, un cañonazo sepultó a uno de ellos. El otro, que ya se disponía a salir, regresó para salvar al compañero.

EJEMPLO A IMITAR

La admirable conducta de unos carabineros

Merece hacerse público, por lo que tiene de ejemplar, la actitud de los componentes del Cuerpo de Carabineros que se encuentran en un pueblecito.

Después de haber estado todo el día realizando prácticas de instrucción, el batallón, con sus jefes a la cabeza, robando horas al bien ganado descanso, se dedicaron a la tarea de la siega y llevaron a

Se concede a la ciudad de Sagunto el distintivo del Valor

Barcelona, 4 (tres madrugada).—El ministro de Defensa Nacional ha firmado la siguiente orden, que se publicará en la "Gaceta" de hoy:

«La población civil de Sagunto ha demostrado, con sus seguras reacciones ante los 130 bombardeos que ha sufrido de la aviación fascista italoalemana, el temple heroico de nuestro pueblo, dispuesto a todos los sacrificios en defensa de la independencia nacional.

El pueblo español ganará la guerra, y con ella, para el Mundo, la libertad y la democracia

Los obreros de la Siderúrgica ocupan por derecho, derivado de su conducta ejemplar, abnegada y brillante, el primer puesto en la

escala de los méritos generales. Por todo ello, de acuerdo con el Consejo de ministros, he resuelto conceder el distintivo del Valor, distintivo éste que ostentará la bandera de la Corporación municipal de la ciudad.

Los obreros ingleses que visitaron España así lo afirman

Barcelona, 3.—De regreso a Londres los representantes de los Sindicatos británicos que visitaron recientemente la zona leal de España, fueron requeridos por la Comisión ejecutiva de la U. G. T. para que expresaran la impresión que habían sacado de la situación de la zona republicana.

Con estas dos premisas, es lógico el que don Juan de Tassis Peñalta—que a las legendarias características, nobleza, valor y pasión del Don Juan, arquetipo teatral, una vez más, ser poeta, es decir, ilusionado—viva en Pepe Romeu no ya con trazo y gesto de realidad, sino con fulgor de exaltada ensañación.

EL CONSEJO MUNICIPAL

Hacia la municipalización del Mercado de Pescados

Ayer celebró sesión ordinaria el Consejo municipal, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Henche. En el orden del día figuraban asuntos de trámite, que fueron aprobados sin discusión.

gratuito, cosa que, con carácter municipal, comenzó a funcionar desde primero del actual. A propuesta de Serrano Batanero constó en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del teniente coronel Melero, de cuya figura hizo un justo elogio, especialmente en lo que se refiere a su heroica actuación durante la defensa de Madrid.

EL APACIGUAMIENTO DEL MUNDO

La paz no se podrá mantener si las naciones no se reparten entre sí las materias primas, los territorios y los mercados

Londres, 3.—En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de los Comunes se trató de la cuestión del apaciguamiento económico del mundo.

las naciones se disponen a cooperar, repartiéndose entre sí las materias primas, los territorios y los mercados mundiales. «Acabo de conversar—dijo—con el hombre de la calle, con dictadores, con demócratas y hombres de Estado de todas clases, y he regresado a Londres obsesionado por el convencimiento de que no hay más medio de salvar el callejón sin salida actual que el mencionado.»

EL INDOMABLE ESPIRITU DE ASTURIAS

Los mineros sostienen valientemente la lucha de guerrillas

Barcelona, 3.—Por noticias particulares se sabe que los mineros asturianos mantienen con tesón admirable el espíritu de resistencia en una lucha constante de guerrillas.

EL PROBLEMA DEL CHACO

Ha fracasado el intento conciliatorio de la Conferencia arbitral

Buenos Aires, 3.—La Conferencia arbitral del Chaco ha fracasado en su intento de acuerdo directo entre Bolivia y Paraguay. Este se ha negado a aceptar la delimitación territorial propuesta. Los mediadores examinan ahora la posibilidad de llevar a la discrepancia al Tribunal de La Haya por las dificultades que surgirán en la interpretación del protocolo de 1935 que ponía fin a la guerra.

EL TEATRO

Reposición de "Son mis amores reales", de Joaquín Dicenta (hijo), en el Ascaso

Al intentar dar cuenta al lector de la valada de ayer en el Ascaso advertimos que la prodigalidad con que se emplean los adjetivos encoimásticos en cuestiones escénicas nos forzará a incurrir en igual vicio, desorbitando los superlativos para juzgar comparativamente con justicia.

te este lunar, que a medias es achaque del autor y de la bella intérprete, Adela Calderón siente y dice el verso con buena escuela de recitación y matiza las situaciones con talento de primera actriz.

La reposición de «Son mis amores reales» ha sido una grata fiesta de arte. Esparcimiento y deleite del espíritu y placentero goce de los sentidos por obra y gracia tanto del inspirado ingenio creador como de los hábiles comediantes, enmarcada su labor en el jolgorio de un decorado y un ornamento justos a la evocación y ricos en prestancia.

Los restantes actores, todos sobriamente acertados, salieron vencedores de la difícil prueba de encarnar personajes aureolados por la fama, máximo escollo de la escena. De ellas debe destacarse a Mercedes Mireya, especialmente por la ternura con que recitó los versos del tercer acto.

No hemos de juzgar la obra de Joaquín Dicenta, que desde hace catorce años figura en el repertorio de las selectas formaciones aptas para interpretar nuestro sin par teatro poético. Lo que sí es nuestro deber, gustosamente cumplido, es consignar el modo como ha sido presentada y, más aún, la reacción del público ante ella.

«L'Époque» dice que Ciano se ha mostrado caluroso para Alemania e Inglaterra y frío para con Francia, a la que no ha nombrado, pero que ha aludido.

Pepe Romeu, que estrenó «Son mis amores reales», es algo más que un actor profesional; actor, cantante y cinematografista, es, ante todo, un ilusionado del arte de la interpretación y aun del arte sin acotamientos formales.

El periódico califica de infantil la intención italiana de separar a Inglaterra y Francia.

Terminan diciendo que no hay la menor duda de que el pueblo español ganará la guerra, y con ella, para el Mundo, la libertad y la democracia.

El «Fíguro» dice: «El Gobierno de Roma quiere hacer a Francia responsable de la situación en Europa, y principalmente en el Mediterráneo.

Mencionan especialmente un desfile de una sección motorizada y un escuadrón de Caballería, demostración de la potencialidad del Ejército republicano.

Los círculos romanos tropiezan, sin embargo, con el inconveniente de no poder probar tal acusación. Su alianza con Alemania y la guerra de España y China empujan al Gobierno italiano a tal actitud con respecto a Francia.

EL BOMBARDEO DE POBLACIONES CIVILES Y LA NO INTERVENCIÓN

El secretario de Estado inglés hace ante la Cámara de los Comunes interesantes declaraciones

Londres, 3.—El diputado laborista Mander ha planteado esta tarde en la Cámara de los Comunes un corto debate sobre el bombardeo de poblaciones civiles y la no intervención.

El público de Madrid de la razón a los críticos que en su favor escriben, y con una comprensión de que carecen algunos gestores, demuestra que teatro popular se deriva de pueblo y no de plebe.

El alcalde rindió también un sentido y cariñoso recuerdo al ilustre militar, que puso su mejor tesón e inteligencia en coadyuvar a la formación del heroico Ejército popular.

El «Manchester Guardian» motiva su escepticismo en el hecho de que la pausa y retraso en la guerra española refuerza obligatoriamente la posición del Ejército republicano y aumenta las dificultades de los rebeldes.

El concejal laborista de Liverpool Mr. J. L. Jones, en España

Barcelona, 3.—Ha llegado a España, con la expresa autorización de su partido, el concejal laborista de Liverpool mister J. L. Jones, miembro destacado del Sindicato de Transportes.

Seguidamente la Cámara aplazó sus sesiones hasta el día 14 del corriente mes.

El vapor español "Mar Báltico", hundido por la colisión con un buque inglés

Hamburgo, 3.—El vapor inglés «Baltara» ha chocado, a la entrada de la esclusa de Brunstedelkoog con el español «Mar Báltico», echándolo a pique.

Mientras aumenta el vigor del Ejército republicano, se desmorona la moral fasciosa

Londres, 3.—La Prensa de izquierdas parece mostrarse escéptica a propósito de los rumores circulados ayer sobre la cuestión española.

Federación local de Sociedades Obreras U. G. T. de Madrid

Se ruega a las Juntas directivas de las organizaciones madrileñas U. G. T. pasen por la Secretaría 15 de la Casa del Pueblo para recoger una circular del Comité de Enlace local.

Conflicto entre el Perú y el Ecuador

Quito, 3.—Se comunica oficialmente que un importante destacamento de soldados peruanos atacó a una pequeña guarnición ecuatoriana de la región situada al este de Rocafuerte, matando a

un soldado y haciendo prisioneros. Una cañonera peruana ha avanzado dos kilómetros en la zona llamada Statuquo. El ministro del Perú en Quito, llamado a la Cancillería, se ha negado a hablar.

Los Tribunales de Justicia

El director del Banco de España de Madrid, condenado a muerte por derrotismo. Los Tribunales especiales de guardia han dictado las siguientes sentencias:

Mussolini emplea los ardides de una diplomacia deseal para aislar a Francia

Paris, 3.—Comentando el reciente discurso del conde Ciano, «Le Jour-L'Écho» de Paris declara que su silencio sobre Francia es muy significativo.

El presidente de Euzkadi, en Bélgica

Bruselas, 3.—Esta mañana llegó a Bruselas el presidente del Gobierno vasco, Sr. Aguirre.

UN TELEGRAMA DE PESAME

Secretario particular presidente República a Antonio de Lezama, comisario de división: Comparto con los jefes, oficiales y comisarios, y cuantos españoles forman esa división, el sentimiento por la pérdida de su teniente coronel en la defensa de Madrid.

El señor Irujo, a París

Cada momento que pasa se afirma la eficacia militar y la unidad espiritual de la República. Perpiñan, 3.—Ha pasado por esta población con dirección a París el ministro sin cartera español Sr. Irujo.

El vapor español "Mar Báltico", hundido por la colisión con un buque inglés

Hamburgo, 3.—El vapor inglés «Baltara» ha chocado, a la entrada de la esclusa de Brunstedelkoog con el español «Mar Báltico», echándolo a pique.

La U. R. S. S. no participa en la Conferencia de la Oficina Internacional del Trabajo

Ginebra, 3.—En los trabajos de la Conferencia de la O. I. T. no participa la Delegación soviética, que asistió a las Conferencias del 26 y del 27.

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Berlín, 3.—Las autoridades nazis han promulgado una ley, en virtud de la cual serán confiscados de todos los museos y colecciones particulares los objetos calificados por los nazis de «arte degenerado».

Los Tribunales de Justicia

El director del Banco de España de Madrid, condenado a muerte por derrotismo. Los Tribunales especiales de guardia han dictado las siguientes sentencias:

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Berlín, 3.—Las autoridades nazis han promulgado una ley, en virtud de la cual serán confiscados de todos los museos y colecciones particulares los objetos calificados por los nazis de «arte degenerado».

El presidente de Euzkadi, en Bélgica

UN TELEGRAMA DE PESAME

El señor Irujo, a París

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Berlín, 3.—Las autoridades nazis han promulgado una ley, en virtud de la cual serán confiscados de todos los museos y colecciones particulares los objetos calificados por los nazis de «arte degenerado».

El presidente de Euzkadi, en Bélgica

UN TELEGRAMA DE PESAME

El señor Irujo, a París

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

Los nazis se incautarán de las obras de los museos y de los particulares sin indemnización

MAÑANA DOMINGO, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, en el MONUMENTAL CINEMA. el secretario general del Comité provincial de Madrid del Partido Comunista, camarada ISIDORO DIEGUEZ, pronunciará una interesante conferencia sobre el tema «Significado del Pleno del Comité central del Partido Comunista».

CINEMATOGRAFOS SALAMANCA. — 3,30 y 6,30. El gran Ziegfeld (en español); por Myrna Loy, Luise Rainer, William Powell y Frank Morgan; segunda semana. A las 5 y 7 de la tarde ASTUR.—Quiéreme siempre (magnífica opereta; por Grace Moore).

REUNIONES Hoy se celebrarán las siguientes: A las tres y media de la tarde, Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas, Sección Confiteros, en Pelayo, 53; a las seis, Mujeres Antifascistas de la barriada Sur, en Atocha, 81; a las seis y media, Comités de control y delegados sindicales de las Secciones de Uso y Vestido de los Trabajadores del Comercio, en el salón grande de la Casa del Pueblo, y a las siete, Grupo Feminino del Círculo Socialista de las barriadas del Puente de Toledo, en Lagasca, número 16.

Espectáculos para hoy (INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA (antes Popular). — 5. ¿Que me la traigan! (la revista del éxito). IDEAL.—5,30, Katuska y La Dolores (éxito enorme). A las 6,30 ASCASO.—Son mis amores reales (de Joaquín Dicenta, hijo; gran éxito).

CINES CON FIN DE FIESTA De 5 tarde a 9 noche BELLAS ARTES.—La llamada de la selva (por Clark Gable y Loretta Young). BENAVENTE.—El acorazado misterioso. CHAMBERI.—Centinela, alerta (española; por Angellón; segunda semana).

PERFUMERIA GAL admite la devolución de frascos vacíos de Agua de Colonia Añaja y Petróleo Gal, abonando por ellos lo siguiente: COLONIA AÑAJA Frascos de litro..... 2,00 ptas. — de 1/2..... 1,50 — de 1/4..... 1,00 — de 1/8..... 0,50

EL ARCA DE NOE -Sastrería SIEMPRE NOVEDADES EN GENEROS DE LA MEJOR CALIDAD TOMAS RICO, Bravo Murillo, número 123

EL ARCA DE NOE -Sastrería SIEMPRE NOVEDADES EN GENEROS DE LA MEJOR CALIDAD TOMAS RICO, Bravo Murillo, número 123